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A hét krónikája...
A drágaság leküzdésére irá

nyuló és a Primaria által megindított 
akció egyik igen üdvös intézkedése
ként kell üdvözölnünk azt a rendel
kezését, melyet legutóbbi számunkban 
közöltünk s amelyszerint viszonteláru- 
sitóknak szigorúan tilos délelőtt 10 
óra előtt a közélelmezésre szánt és a 
városba behozott élelmicikkeket össze
vásárolni. Egyik régi sérelme volt ez 
a vásárlóközönségnek és nagy szükség 
volt ezt a rendelkezést felfrissíteni, 
különösen napjainkban, amikor a 
drágaság nem napról-napra, hanem 
óráról-órára növekszik.

Nem lehet azonban megállni egy 
ilyen rendelkezésnek a lapokban és 
hirdetési táblákon való közzétételénél, 
hanem erélyesen érvényt kell szerezni 
annak. Amiként nem elég a maximá
lis árakat megállapítani, köztudomá
sul adni s azzal megelégedni. Az el
lenőrzés és végrehajtás a legfontosabb 
és ebben az irányban nem látunk 
semmiféle intézkedést sem. A szerdai 
napon, amikor az elárusítók zöme ér
kezik a piacra és a vásárlóközönség 
legfontosabb bevásárlásait eszközli, 
tapasztalhatjuk leginkább, hogy a 
Primăria csak félmunkát végzett. A 
vajat páldául, a maximált 80 lei ár 
helyett, eltekintve attól, hogy csak 
súly szerint volna szabad árusítani, 
darabocskák szerint 8 leiért adták. Az 
elárusító bemondása szerint 10 deka 
súlyú volt egy darab, a valóságban 
csak 7 deka, tehát akkor 112 lei kg.- 
kénti árban, holott a sokkal több üz
leti költséggel rendelkező csemege- 
kereskedők és bodegások a hivatalos 
80 leiben árusítják a megbízhatóan 
tisztább minőségű teavajat, a súlyért 
is felelősséget vállalva.

A vásárlóközönség azt várja a 
Primáriától, hogy szerezzen érvényt 
rendelkezéseinek a maximális árak 
betartását, a sulymértékek használatát 
és a tiz óra előtti kofa vásárlások 
betiltását illetőleg. . .

Anyák napja ünnepségek vol
tak országszerte s ahol még nem tar
tották meg, rendezés alatt vannak. 
Az Anyák Napja nem vallási ünnep, 
amiként nem is lehet vallási kötele
zettség alá vonni s törvénnyel köte
lezni a szeretetet, amely a szívből 
fakad, önkéntelenül, egyszerűen és 
őszintén. Az anya iránti szeretet ma

gasabb érzés, felemelő, majdnem 
olyan, mint az anya szeretete gyer
meke iránt, melyhez fogható és 
hasonlítható érzés nincs. Ragaszkodás, 
áldozatkészség, megbocsájtás, önfelál
dozás, mellyel szemben a gyermek 
nagy melegséggel csak annyit tud, 
érez és megért, . . «mert az én édes 
anyám. . .«

Az anyák napja azért nem val
lási ünnep, mert az anya iránti szere
tet külön, ha nem is fölé, de mellé 
illesztendő az istenség fogalmának, 
mely egyaránt nemesíti meg a lelket 
a Hit erején keresztül, vagy a hála 
és szeretet érzése utján. Azért van az, 
hogy az istentagadó is tisztelettel, 
megemlékezéssel hódol az anyának 
életében és kegyelettel adózik emlé
kének. . .

A gyermek a simogató kezű, ál- 
dozatothozó, ápoló, szerető önfeláldozó 
anyát ismeri, aki megbocsátja a ren
geteg sok csinytevéstl De igazán ér
tékelni csak meglett korában tudja 
vagy akkor, amikor már nincs, amint
hogy minden akkor értékesebb, ami
kor vágyódunk utána, amikor nincs.

Anyák Napja szép ünnepén tisz
teljük meg és halmozzuk el az édes 
anyát virággal és a figyelmesség sok 
sok jelével, ha abban a boldogságban 
van részünk, hogy mellettünk van és 
ránksugározza anyai szeretetét. De 
kegyelettel emlékezzünk meg az el
halt szülőkről, édes anyákról is, vi
gyük el sírjára a megemlékezés virá
gait, nagy tiszteletünk, szeretetünk, 
hódolatunk és kegyeletünk jeléül, mert 
az anyai szeretet még a síron túl is 
fölöttünk tartja minden rosszat felő
lünk elhárítani akaró jóságos, vigasz
talást, a fájdalmakra is enyhülést 
nyújtó, védő kezét. .. !

Hősök napját
ez évben is kegyelettel ünnepelte meg 
az országos ünnepségek között me
gyénk közönsége is A hivatalos prog
ram szerint, reggel az összes egyhá
zak templomaiban gyászistentiszteletet 
tartottak, majd a hivatalos gyászisten
tisztelet után a különféle temetőkbe 
vonultak, hogy kegyelete» megemlé
kezéssel hódoljanak a világháborúban 
elhunytak emlékének.

Hivatalokban szünet volt, üzle
tekben, ipartelepeken teljes vasárnapi 
munkaszünet.

GázvédeSmi próba 
volt vasárnap délben kétizben is, Dé
ván, Petrisor Dionisie városi tanácsos 
vezetése mellett. A közönség elég 
fegyelmezetten viselkedett, a sziréna 
hangjára egy perc alatt a sétáló 
nagyközönség a kijelölt védelmi he
lyekre vonult. Két egyént előállítottak 
a rendőrségre, mert nem alkalmazko
dott a szabályokhoz. Pedig nagyon 
fontos, hogy a közönség komolyan 
vegye az ilyen gyakorlatokat, mert 
az igen fontos érdeke. Nagyon sokak
tól elvárható lenne, hogy több ko
molyságot tanúsítson a gyakorlatok
kal szemben, mert ilyenkor nagyon 
fontos a fegyelem. A legközelebbi 
gyakorlat alkalmával súlyos büntetést 
kapnak azok, akik a szabályokat 
megszegik.

Ugyanitt közöljük újólag a közön
séggel, hogy a városházi sziréna, a 
legutóbb kiadott értesítés szerint 
kizárólag csak gáztámadás elleni vé
dekezés céljait szolgálja. Sokan azt 
gondolták, hogy a vasárnapi gyakor
lat alkalmával megszólaló sziréna 
tüzet jelez. A tűzjelzés telefonon tör
ténik. A szirénajelzés és harangkon- 
dulás gáztámadást jelez, melynél a 
szokásos intézkedés megteendő. Fi
gyelmeztetjük arra is a közönséget, 
hogy ne nyissa ki az ablakokat, kí
váncsiságból vagy máscélból, mert az 
tilos. Éjjeli gyakorlatnál nem szabad 
dohányozni, illetve cigarettára gyúj
tani.

Junius 15=ig fizethetik le a kis= 
kereskedők és kisiparosok a 

könyvvezetési kötelezettség 
megváltási összegét.

A pénzügyminisztérium körrendeletét in
tézett az összes pénzügyigazgatóságokhoz. 
Ebben közli, hogy tekintettel arra a körül
ményre, miszerint azok a kiskereskedők, kis
iparosok és kézmüvesmesterek, akik évi 200 
lei megváltási összeg ellenében mentesitést 
nyertek a könyvvezetési kötelezettség alól, 
olyan tömegesen jelentkeznek a megváltási 
összeg lefizetése és az üzleti könyvek hitele
sítése alkalmával, hogy a pénzügyigazgatóság 
illetékes ügyosztálya a feltorlódott munkát 
nem tudta a május 20 ig előirt időben elvé
gezni, ezért a megváltási összeg befizetésére 
vonatkozó határidőt folyó évi junius 15-ig 
meghosszabbította.

E határidő lejárta után azonban a pénz
ügyminisztérium újabb meghosszabbítást sem
miféle indoklással nem fog engedélyezni.Fundația pentru Școală
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Zsilvölgyi beszámoló ...
Aki a Zsilvölgye átfogó képét akarná 

megfesteni, a legrikitóbb szineketjkellene palet
tájára venni. A bányaüzemek szédületes iramú 
fejlődése és ennek nyomán a fellendülés jut
tatta anyagi megerősödés az egyik oldalon, 
mig a másik oldalon a megtépázott élet nyo
morúsága, mely a fellendülés, munkatöbblet 
révén csak egy falattal több kenyeret juttat, 
a legkisebb éietszintü vergődőnek. A bánya
üzemek hatalmas arányú építkezései, modern 
épületei, műhelyei, gépház tömbjei mellett ki
rívóan és szerényen húzódnak meg a törpe 
kis kolónia és msgánházak, kisemberek haj
lékai, közéjük ékelve a tisztviselők villa-házai.

A zsilvölgyi beszámolót ott kellene kez
deni, hogy az utas felszáll a Zsilvölgyébe 
Déváról délután 16.25-kor induló és közvet
len összeköttetésűnek jelzett motorosra, ké
nyelmesen elhelyezkedik és felrakja podgyá- 
szát, abban a biztos feltevésben, hogy ezt 
most már Lupényig nem zavarja senki. Nagy 
meglepődésére azonban Piskihez közeledtében 
a kalauz figyelmezteti, hogy Piskin álcserélik 
a kocsit. Aki érdeklődik, az megtudja azután, 
hogy az a motoros amelyben biztonságban 
érezte magát Piskin marad (ahogy a vonat- 
vezető kedélyesen megjegyezte a «culcare»- 
»hájcsi« ba megy mig mi átszállhatunk az ott 
várakozó ugyanolyan motorosba. Aki a bo- 
szankodása, fölös hordárköltsége mellett ráér, 
ábrándozhatik afelől, hogy a Cfr-nek vájjon 
melyik bölcs szekciója rendezte ezt az ügyet 
ilyen praktikusan . . .

Cálan-Kalán állomása uj nevet kapott. 
Ezután Crișeui-Sfreiu nak nevezik, de azért a 
vasutasok is Calant kiáltanak. Egyelőre csak 
a frissen festett állomási tábla jelzi a kereszte
lőt, az ott vesztegelő vasutikocsikra öles be
tűkkel van Írva a Cálan név, biztonság okáért. 
Az elkeresztelnek annyi haszna volt néhány 
utasra nézve, hogy megtévesztette a tábla és 
csak akkor ébredt fel, mikor már messze járt 
a vonat. Ezek gyalogolhattak jónéhány kilo
métert visszafelé és ezek biztosan elraktá
rozták emléktárukba az állomási keresztelőt...

Hogy a vasúti pálya mennyire kiváló, 
alépítmény, sínek, miegymás azt összehason
lításban a szitába rakott terményhez lehet vi
szonyítani. A motorosban ülő emberek úgy 
mozognak, mintha mindnyájan szitálnának, de 
inkább úgy, mintha őket szitálnák... Egyetlen 
előnye, hogy gyorsan teszi meg ezt az utat, 
mely unalmas, különösen annak, aki a vidéket 
már ismeri és egy pár szebb részlettől el
tekintve, semmi látványosságot, nem nyújt... 
Szerencsére egy intellectuel! száll fel Hátsze
gen, aki összefoglaló képet nyújt a világ
helyzetről, szemléletéről, meglátásairól olyan 
csillogó felkészültséggel és széles skálájú lá
tókörrel, hogy élvezetessé teszi a sivár ut 
hátralévő részét. . .

A Zsilvölgyébe érkező riporter a száz
szor megirt bányaélet földalatti és földfeletti 
munkák himnuszát Írja meg százegyedszer, 
holott, apró kicsi mozaikokból kell azt össze
rakni . . . Egy pár kockát adunk itt, rakja 
össze minden olvasó Ízlése szerint. . .

Kezdjük ott, hogy Vulcant nemrégen ha- 
lálraifélték és a kivégzési eljárást is fogana
tosították. így nézett ki a helyzet abban a 
pillanatban, mikor a bányákat bezárták, a 
munkát beszüntették és a munkásokat szélnek 
eresztették. Egyedül a nagy viilamosmü dol
gozott. A kereskedők kétharmad része vándor

botot vett a kezébe, útnak indult ki merre 
látott, A munkásokat a vállalat áthelyezte más 
üzemekbe, az idősebbeket nyugdíjazta. A há
zak értéke egynegyedére csökkent, a főuccá- 
ján ritkaság volt, ha nyitott üzletet találtak. 
De jött a gázálarcgyár s nyomban megindult 
a munka. Ma lakáshiány van, az ingatlanok 
hallatlan áremelkedése, virágzó kereskedelmi 
és ipari élet s ha igy halad ... a tetszhalott 
uj életre kel. , . Egy zöldség és termény ke
reskedő, akinél érdeklődünk érdekesen vilá
gítja meg a kérdést. . . Eddig — úgymond — 
éveken át tavaszkor 3-4 kosár zöld főzeléket 
szállítottunk Vulkánba Aradról, most az idei 
«fellendülés folytán® 15 20 kosár is azonnal 
elfogy ... ! íme a fellendülés biztos jele . . . 
a zöld főzeléken keresztül ... 1

Patrozsényban határozottan érezhető a 
gazdasági helyzet feljavulása, dacára annak, 
hogy a társulati konzumok a forgalom nagy 
részét felszívják, de különösen a Livazény- 
Bombesti vasútépítéstől sok haszna mutatko
zik a petrozsényi iparnak és kertskedelem- 
nek egyaránt.

Ennek ellenében Aninosan és Petrila 
Lonea ipartelepeken nagy pangás észlelhető, 
melynek egyelőre okát nem tudják .. . Ani
nosan az elmuit héten már csak négy napot 
dolgoztak, állítólag azért, mert megkezdődött 
a nyári termelési beosztás. A vasútnak már 
nem kell fűtőanyag és ezáltal csökkent a ke
reslet.

A vasút tarifa megállapító bizottságának 
figyelmébe ajánljuk a Petrozsény—lupényl 
menetdijakat. Egyben megkérdezzük, vájjon 
miért kerül a Lupényben váltott oda-vissza 
utazásra szóló III. o. jegy 36 leibe és egy 
egyszeri utazásra szóló jegy 32 leibe. Pályá
zatot hirdethetnénk egyben egy helytálló ma
gyarázatra és indokolásra is . . : !

Prof. Ralea, munkaügyi miniszter járt a 
napokban Lupényban: Nagyon meg volt elé
gedve a látottakkal és bejelentette, hogy Lu- 
pény huszmiiiós kórházat fog köpni, melynek 
építkezését már az ősszel megkezdik. Elkép
zelhető a lupényiek öröme, nem a kórházat, 
hanem a meginduló újabb építkezést és mun
kaalkalmakat illetőleg.

S hogy a pontos beszámolóból semmi 
se maradjon ki, Lupényben a Labin Sándor 
féle osztálysorsjáték eladási irodában vásárolt 
sorsjeggyel egy Rentea Gheorghe nevű bá
nyamunkás 10.000 leit nyert... ! És ezekután 
merje valaki azt mondani, hogy Lupényben 
nincs konjunktúra . .. !
♦♦♦♦óé ♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

GITTA" Cosmetikus
D E V A, Sir. Reg. Carol 1.

Párisban most tanult módszerekkel 
feltétlen eredménnyel dolgozik.

Szombaton e hó 11-sn este nyílik meg Déván
(a volt Rafael-féle helyiségben) a

étterem-kávéhoz
Eminescu-3arițiu-u. sarkán

Elsőrendű ételek, kitűnő fajborok. — Elsőrangú cigányzene. — Olcsó havi 
abonoma és menü rendszer. — Kereskedelmi utazóknak 20% árkedvezmény.

A közönség szives támogatását kérik a

A petrozsényi zsidó nőegylet 
Dr. Ábrahám Józsefné elköltözése folytán meg
üresedett elnöki székbe, megtartott közgyűlé
sén, egyhangú lelkesedéssel ültette Salzer Vil
mosnál, aki már eddig is nagy hozzáértéssel 
és különleges tehetséggel működött közre jó
tékonysági ügyekben. A néhány hónapig tartó 
tétlenség után erős iramú munka indult veze
tésével a nőegyletben és sikerült a város 
zsidó társadalmát osztatlanul a jótékonyság 
fokozottabb szolgálatába állítani, úgy, hogy 
ezen aránylag rövid időn belül jelentős ered
ményeket értek el. Teadélutáuokaf fognak 
rendezni, teajegy megváltással s minden har
madik feadélután jövedelme a Wizot illeti majd. 
Az uj elnöknő érdeme, hogy olyanok is be
kapcsolódtak a jótékonyság áldásos munkájába, 
akik eddig távoltartották magukat úgy anyagi 
mint munkaszolgáltatás tekintetében.

g Kosztüm és kabát-divatlapok nagy valasz- | 
g tékban Caufer V. könyvkereskedésében | 
H ÎÀeva.■

Petroșeniben meghalt a napokban 
Gálig András sirásó 71 éves korában. Hu
szonöt évig volt temetőör és sírásó, jellegze
tes alakja volt a városnak és a Gyimesi vad
virág megtestesült figurája, ahogy azt Géczi 
István remekbe öntve a népszínművébe ültette 
és színpadra vitte. Ezen megállapítások nem 
akarják a kegyeletet megsérteni azzal sem, 
hogy fejfájára nyugodtan volna irható, hogy 
addig ásta a sírokat másnak, mig ez egyszer 
az ő részére is könyörtelenül megásták.

Eladó
a Str. Ioan Creangă 18 számú

ház,
mely egy kétszoba-konyhás-meilékhelyiséges 
lakásból, pincével. - Bővebbet a kiadóban !
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Vidám sorok...
Félreértett kedvezmény.

Móricka beállít egy hölgyhöz, aki tanár 
a szerelemben és azt a kérelmet terjeszti elő. 
hogy ő szeretne megtanulni csókolózni.

A hölgy meg is tanítja, mire Móricka 
távozik, de előbb egy borítékot tesz le az asz
talra.

— Milyen finom kis fiú, — gondolja a 
hölgy és óvatosan kinyitja a borítékot, mely
ből egy névjegy hull ki. A névjegyen ez áll :

— Kohn Móric gymn. VI. oszt, tan., tan
díjmentes.

Ajánlat
Savanyú, aki házalással keresi a kenye

rét, becsenget egy lakásba és az elősiető urnák 
azt mondja :

— Vegyen a nagyságos ur fésűt, kefét, 
bajuszkötőt, inggombot, nadrágtartót.

— Nem kell semmi, mindenem van.
— Akkor vegyen egy imádságos könyvet 

és adjon belőle hálát az Istennek, hogy min
dene van.

a
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Színház.
Közöltük legutóbb olvasóközönségünkkel, 

hogy julius hó végén, vagy augusztus hó ele
jén városunkba érkezik a Szabadkai—Jávor 
féle Arad—Temesvár-i színtársulat, mely Ma
rosvásárhelyen befejezte az előadások soroza' 
tát és ezidőszerint Szatmáron játszik. Közöltük 
az előadandó darabokat, melyek a szinpadiro- 
dalom újdonságai, nagy sikerrel futnak a fő
városokban s leközöltük a színtársulat tagjai
nak névsorát is, mely azt igazolja, hogy er
délyi jónevü színészek együttese.

Hosszú időn át nem volt alkalma a dévai 
szinházbajáró közönségnek ilyen együttes elő
adását megnézni és épen azért lehetővé kell 
tenni a társulatnak ideérkezését. Ugyanis a 
mintegy ötven tagot számláló színtársulat csak 
az esetben kezdheti meg itt előadásait, ha 
biztosítva látja dévai idényének anyagi sikerét. 
Nem kísérletezhet, nem hozhat egy vagonrako- 
mány diszletet, nagy műszaki személyzetet, 
nem bérelheti a színháztermet bizonytalanra. 
Hogy jó előadásokat nyújtanak a közönség
nek, amellett tanúskodik a mindenütt megnyil
vánuló bírálat és közönségsiker.

A dévai szinházközönség egy része azzal 
indokolta távolmaradását az előadásokról, az 
utolsó évek társulataival szemben, hogy nem 
játszanak a színházteremben és így nem tud
nak külsőségekben kielégítő előadásokat nyúj
tani. Viszont a kis társulatok nem merlek na
gyobb költségeket magukra vállalni a színház
terem bérletével. Most adva van az elkalom, 
hogy nagy társulatot, megfelelő kiállításban, 
pazar ruhatárral, jó színészekkel gondosan 
rendezett előadásokat láthasson, mérsékelt 
árak és lecsökkenteti bérleti árak mellett.

A közönségen múlik tehát, hogy lehetővé 
egye egy nagyobb társulat, esetleg állandó 
jellegű, vendégszereplését, azzal, hogy kellő 
érdeklődést mutat. De kötelesség hárul azokra 
is, akik szivükön viselik az előadások lehetővé 
tételének sorsát s hivatottak arra, hogy azt 
helyi viszonylatban istápolják, hogy közremű
ködésükkel segítségére legyenek a színtársu
latnak és lehetővé tegyék előadás sorozatának 
megtartását.

Mint már közöltük, előjegyzéseket elfogad 
V. NAGV -Carmen- illatszertára és lapunk 
kiadóhivatala is. Ezen előjegyzés egyelőre 
tájékozódás céljait szolgálja és épen azért ne 
várja senkisem, hogy részvételi szándéka 
megtudakolása céljából a lakásán keressék fel, 
esetleg küldöttségileg. . . I

i Sanatoriul
Dr. POGÁNY

Szanatórium |
I Hunedoara - Vajdahunyad |

Piața Libertății (Dr Dublesiu-ház) J 
f TELEFON 22. TELEFON 22. g

Nőgyógyász-Szülész. Röntgen-Rövid " 
hullám. Kvarc, slb. Modern műtő. ■ 
Dietikus konyha. Szülőnők, szülés n 
ideje alatt 4 - 5000 lei átalányárban " 
teljes ellátást és a legújabb mód- E 

szerekkel kezelést kapnak.
anBBSBBBBBBBBBBBaeBBBBBUUBBBSBnEBB

— Szépből a legszebbet, jó
ból a legjobbat kapja, ha hetenként 
megveszi a TOLNAI VILÁGLAPJA 
gazdag számát 10 leiért. Kapható 
minden ujságosbódéban.

Hírek;
0*000

Róni. kath. plébánia hírei. Folyó 
hó 5 én Pünkösd ünnepén misék ünnepi sor
rendben lesznek, a 1ltl\ órás mise alatt az 
egyházi énekkar énekel.

F. hó 6 án misék ünnepi sorrendben 
lesznek és a Telepen a 10 órás mise után a 
telepi kath. gyermekek hittanvizsgája.

7-én Szt Antal kilenced 9ik napja dél
előtt 9 órakor ünnepi mise, délután 6 órakor 
szent beszéd és Szent Antal ájtatosság.

F. hó 13 án Szent Antal napján 13-án 
délelőtt 9 órakor ünnepi mise, délután 6 óra
kor szent beszéd, kilenced befejezése, áldás.

P. VARGA IRENEUS 
zárda-főnök plébános.

Ingyenes méhészeti tanfolyam 
Clujon. Az EME szokásos tavaszi méhészeti 
tanfolyamát folyó évben junius 8-tól 18-ig 
rendezi meg. A 10 napos tanfolyamon bárki 
részt vehet, korra való tekintet nélkül. A tan
folyamon előadásra kerül úgy elméletileg, mint 
gyakorlatilag az okszerű méhészet. Annak be
fejeztével pedig a hallgatók látogatási bizonyít
ványt kapnak. Tekintve, hogy a méhészet, mint 
mellékfoglalkozás igen jövedelmező s azt hi
vatalnok, szabadfoglalkozású, vagy bárki más 
űzheti, már is nagy érdeklődés nyilvánult meg 
országszerte. A részvételi szándékot 5 nappal 
a tanfolyam kezdete előtt tanácsos bejelenteni, 
amikor beiratkozási díj címen 100 lei fizetendő. 
Jelentkezéseket elfogad az EME titkári hivatala 
Cluj, Str. Andrei Mureșan 10.

Egyesületi élet. A dévai Wizo szom
baton rendezte első fagylalt estjét a Zsidó 
Otthon helyiségében. Nagy közönség vett részt 
az összejövetelen, mely kitünően sikerült. A 
késő éjjeli órákig voltak együtt és táncoltak 
igen jó hangulatban. A háziasszonyi tisztet 
Gál Béláné, Breier Józs.-fné, Rapaport Jánosné 
Káhán Vilmosné, Gidali Gézáné, Marmor Ila 
és Farkas Rózsi töltötték be körültekintés
sel és figyelmességgel.

Vasúti bérletek dija.
Julius Létől kezdődőkig a CFR 

vezérigazgatósága a vasúti bérletek 
árait egyhónapi időre 3000 kilóméte
ren belül a következőképpen állapította 
meg az összes vonalakra: I. osztály 
10.023 (eddig 14.626), II. osztály 6 956 
lei (eddig 10.152), III. osztály 4 430 
lei (eddig 6,164) lei.

I FIGYELEM 
1938 junius 15

Az állami osztálysorsjáték 
végső nagy húzása

30 uj milliomos
és 117432 más nyeremény 

317 millió lei értékben 
Újítsák meg sorsjegyeiket!

LOTERIA DE STAT

Az esőzések
rendkívüli mérve nagyobb áradásokat 
okozott, szerencsére súlyosabb károk 
nélkül. Az országutakon a közlekedés 
többirányban is rövidebb időre meg
szakadt s igy az autóbuszjáratok 
is megszűntek egy napra. Nagyobb 
károkat a megye területéről nem je
lentettek. Péntek reggel a Maros Dé
ván kilépett medréből, néhány kertet 
vízzel borított el, igy a Wagner kel
mefestő háza körüli részben, ahol 
egész nap csónakkal közlekedtek. A 
péntek és szombati esőmentes napok 
után a viz visszatért medrébe.

Az élelmiszerárak a rendkívüli 
időjárás miatt újra felszállottak. A 
• kiadós májusi esők* is hozzájárultak 
a drágaság fokozódásához, holott köz
tudomás szerint -májusi eső« után 
vágyakozik a gazda, mely jó termést 
igét. Most a sok májusi esőt is ki
használták a drágaság indokolására. 
Ezek szerint «akár esik, akár nem« 
a városi polgár mindég ráfizet.

I A református Nőszövetség |
szokásos évi

kézimunka tombolája I 
! junius 5-én d. u. lesz a rett.

papilak kertjében. g

Uj vendéglő-kávéház Déván. 
Szombaton este nyílik tneg a volt Rafael ét
terem helyiségében a «București* kávéház 
és étterem, melynek bérlői Fulghu Gheorghe 
és Pista Radu régi szakemberek a vendéglői 
szakmában. Utóbbi mintegy tiz évig volt al
kalmazásban a Doda féle étteremben, ismeri 
a közönségünk ízlését s bizonyára teljes meg
elégedésre fog működni.

Magyar lányok. A Magyar Lányok, 
Tutsek Anna népszerű ifjúsági hetilapja, e hé
ten küldi szét olvasóinak az Otthonunk-mellék- 
letet, mely sok gyönyörű kézimunkájával, 
ruhaterveivel, pompás háztartási tanácsaival 
nemcsak a fiatal leányoknak, de az anyáknak 
is sokszor van segítségére. Díjtalan mutatvány, 
számot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI. Anurássy-ut 16. Előfizetési díj 
negyedévre 4 pengő.

Fundația pentru Școală
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Szépségápolás.
Rovatvezető: GITTA.

» Varázslót,b egy szép női arc 
a. legcsillogóbb ékszernél és 
a legkedvesebb virágnál*.

Szépnek lenni, fiatalnak maradni és cso
dálva lenni ! Minden nőben meg van a vágy, 
hogy ezeket elérje, melyek eszközként szolgál- 
nsk a vágyak, remények beteljesedéséhez. Ezt 
az ösztönt a természet oltotta a nőbe és 
mindaddig, amíg e földön nők fognak éini, 
meg fog maradni az a törekvésük, hogy ter
mészetadta életcéljukat betölthessék, mely ab
ban csúcsosodik ki, hogy bármilyen magas- 
korú is legyen, fessen.

A mai nő kényszerítve van rá, hogy 
szerencselehetőségeit keresse, ami már nem 
is olyan nehéz a rendelkezésére álió előreha
ladott test és szépségápolás kullurájával. A 
harmonikus külső által, önbizalmat, lelkiegyen- 
sulyt szerzünk, mely már is siker. Francia
országban és különösen Északamerikában, a 
társadalom minden rétegében egy magától ér
tetődő „követelmény". A legkisebb munkás- 
nőnek épen úgy van joga rá, mint a legké- 
nyeztetebb luxushölgynek, hogy rendes külső 
által bátrabban törjön életcélja, szerencséje 
felé. . .

Ezért indokoltan feltehető a kérdés : ná
lunk az asszonyok és leányok miért nem élnek 
a lehetőségekkel és miért nem igyekeznek a 
rendelkezésükre álló modern, kipróbált, tudo
mányos alapon álló kozmetikai eszközökké/ 
szépülni, helyesebben kiemelni a szépet, ta
karni a fogyatékosságot, a fiatalságot, üdesé- 
get megtartani és az ellenkezőjét megakadá
lyozni. . . ?

(folytatjuk)

Megérkeztek
sa legújabb tijssssu

furamophonok
és kaphatók

E. LUPAȘ, Deva
ráőáószakiizletében

Piața Unirii (Primăria épület)

Tízezer Leit nyert az Agronomul 
biztosítási intézet egyik dévai ügyfele a leg- 
u.óbb megtartott kötvény sorsoláson. Schultz 
Pálné a szerencsés kötvénytulajdonos, akinek 
52657 sz. kötvényét húzták ki a napokban, 
mellyel 10.000 leit nyert. Legutóbb több me
gyei nyereményről számoltunk be, ez az újabb 
nyeremény is azt bizonyítja, hogy az „Agro
nomul" biztósitofársaság ezen sorsolásos nép- 
biztosítási ágazata mindenhán beváltotta a 
hozzáfűzött reményeket.

Hirdessen

„A Mi Megyénkében !

HOPPECKE” a^um^ator azem
Gyüjfőtelep: Petroșeniben ; 
THERMA BRECKNER műszaki 
üzletében. laipeniben : 
WESTMANN T. vaskereskedés,

újonnan berendezett nikkelező 
műhelyében, minden e szakmába 
vágó munkálatot felelősség mellett 

vállal.

Haláiosás. Kraktusz István kovács, 
Petroșeni város iparosíársadaimának régi tekin
télyes tagja, szerdán 65 éves korában Kolozs
váron, ahová gyógykezelésre szállították, el
hunyt, Nagy részvét mellett temették el.

Játszanak bizalommal a
IOTE8IA de STAT

Oïîciala-sîàl
Főelárusitóhely: Cluj, Regina Maria 46-

Deva, Librăria Laufer V.

ELADÓ Petroșeniben 
egy telek, kb. 6oo m., a város for
galmas helyéit, közel a központhoz.

Érdeklődők forduljanak Dr. Kepes Elek 
ügyvédi irodájához.

Wertheim-kasszát
0 ás vagy l es szám méretüt

keresünk megvételre
Cím a kiadóban.

Motorkerékpár 
eladó. Cim a kiadóban.

Had® Bobráa 

mmmuHEnțmh 
egy ház, mely áll négy 
szobás lakásból összes mellék
helyiségekkel, üzlethelyiséggel, 
bevezetett pékséggel, kerttel, 
gyümölcsössel, családi okból. 
BŐVEBBET A KIADÓBAN.

„BUCUREȘTI** 
szálloda, kávéház és vendéglő 
Elsőrendű konyha, kitűnő jász zenekar 

PETROȘENI
Tulajdonos : Bachraeh Béla.

SCHĂFFER LIPÓT
rum- és eognaegyéra 

Petroșeni 
Ajánlja: Speciális rum és likőr készítményeit 

Kapható mindenütt!

ST î n d n nagyobb iakás, mellékhelyiségekkel 
ïkldUv a piactéren Déván, Cim a kiadóban.

* «
Silatszerkülőnlegességek, I 
újdonságok és gyermek- ț

I játékok agy választékban. ♦

Í»Carmek“1
♦ iîlaisæertâr ♦

! V. NAGY !
! DEVA I

Színházépület.

♦♦♦♦♦♦ «♦♦♦♦♦♦»♦♦❖♦♦

Í
 Kabátok, ruhák festését, vegytisztitását £ 

legszebben és legpontosabban ♦

♦ WAGNEIUnél f
$ eszközük, Deva, Str. Griviței 23. Ÿ 
♦ Munkák átadhatók minden szerdán ♦
T a piacon levő sátramban is. Gyors Y
5 és pontos hazaszállítás biztosittatik. $*******
Leipérnyben

vasúti állomással szemben
jóforgalmu vendéglő 

három vendégszobával, cukrászattal 
Csanádi okokból

Bővebb felvilágosítást nyújt :
MANN ANDOR LUPENI.

Saját érdeke, hogy
mielőtt nyomtatványait meg
rendelné, feltétlenül kérjen 
árajánlatot a

„Corvin"
nyomdától

DEVA, Str. Reg. Carol II. 7.
ahol a legolcsóbb árban, ízléses kivi
telben készítik el megrendeléseit.

Felelős szerk. és kiadó: II ELŐFIZETÉSI ÁRAK;

Vámos Leó |j Egy évrt 240 Lei. Félévre 120 L 
Déva, Str. Reg. Maria 19. || Negyedévre 60 lei.

kedvezményei, előfizetői részére :
Moravetz Testvérek r.-t. Timișoara-i ze- 

nemükereskedés a legutolsó negyedévi nyugta 
beküldése ellenében, minden előfizetőnek, por- 
tomentesen 10 darab kottát küld.

Minden előfizetének jogában áll évente 
kétszer egy-egy 10 szavas apróhirdetést, nem 
üzleti jellegű tartalommal, igénybe venni.

Mindennemű nyomtatványmegrendelésnéi 
a »C O R V I N«-nyomdában 10 százalék ár
engedmény.

înscris în Registrul Publicafiunilor periodice 
la Tribunalul Hunedoara sub. No. 11 — 1938.

Nyomatott a ,CORVIN' villanyerőre berendezett 
könyvnyomdájában DEVA.

Cenzurat.Fundația pentru Școală




